

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗЕРНОМ

ПРУДЫ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 87 (4655)

ЧЕТВЕРГ, 22 ИЮЛЯ 1976 г.

Цена 2 коп.

Хлеб — главная забота земледельцев

С большим энтузиазмом, творческой активностью земледельцы района работают над претворением в жизнь величественной программы, намечаемой XXV съездом КПСС. Все их помыслы направлены на то, чтобы в десятой пятилетке добиться максимального роста производства и затраток продукции по земледелию.

В соответствии с заданиями пятилетки предусмотрено хозяйствам чашего района ежегодно продавать государству в объеме 116—118 тысяч тонн хлеба. Для этого нам необходимо каждый год собирать 190—200 тысяч тонн зерна. Уже в этом году мы обязаны получить не менее по 20—21 центнеру зерна с каждого гектара и продать государству 117000 тонн хлеба. Колхозы и совхозы в этом году более организованно, в лучшие агротехнические сроки, с хорошим качеством провели весенне-полевые работы. В эти дни повсеместно организован уход за посевами.

В этом году уборочные машины должны работать только групповым методом. Для этого необходимо в каждом колхозе и совхозе создать комплексные уборочно-транспортные отряды.

Как известно, передовые механизаторы колхозов и совхозов страны, делегаты XXV съезда КПСС направили коллективное письмо Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу, в котором они делятся своими мыслями о предстоящей уборке о том, как лучше организовать работу на этом ответственном этапе борьбы за урожай, успешно выполнив планы и обязательства по производству и заготовкам зерна и других культур.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев тепло и сердечно ответил знатным механизаторам страны, высоко оценил их инициативу. Сейчас их опыт работы дол-

жен быть достоянием всех тружеников полей нашего района.

Практика показывает, что высокого эффекта можно добиться при групповом методе работы. Он позволяет лучше маневрировать техникой, более четко наладить транспортное, техническое и бытовое обслуживание, наладить постоянный самоконтроль за качеством уборочных работ.

Письмо передовых механизаторов сельского хозяйства страны товарищу Л. И. Брежневу и его ответ пашли горячую поддержку и одобрение и у механизаторов нашего района. Звено из трех комбайнов «Колос» из Акъярского совхоза в составе П. П. Андреевой, Н. С. Тулибаева и Н. А. Городничева обязалось в предстоящую уборочную стадию намолотить на каждый комбайн по 15000 центнеров, а всего не менее 45 тысяч центнеров зерна. Их примеру последовали комбайнеры Мидхат Рахматуллин и Виктор Артамонов из Маканского совхоза, Шавкат Юлдашбаев из колхоза имени Фрунзе и многие другие.

Руководителям хозяйств, секретарям парторганизаций надо сейчас все уборочные агрегаты укомплектовать высококвалифицированными механизаторами, провести с ними семинары и инструктажи по наиболее производительному использованию техники на уборке урожая, развернуть действенное социалистическое соревнование за достижение наивысшей производительности труда при высоком качестве работ, максимального использования технических возможностей уборочных машин.

Борьба за увеличение производства зерна, как это подчеркивалось на пленуме райкома КПСС, — серьезный экзамен для партийных организаций, для всех коммунистов, проверка их боевитости, умения вдохновлять и вести за собой массы.

К сведению депутатов районного Совета

30 июля 1976 года в 2 часа дня в зале заседаний исполкома райсовета созывается очередная VII сессия районного Совета депутатов трудящихся XXV созыва.

Предлагаемая повестка дня: О состоянии и мерах улучшения работы по рациональному использованию и охране земельных ресурсов от водной и ветровой эрозии в колхозах и совхозах района.

На сессию районного Совета

приглашаются депутаты райсовета, председатели исполкомов сельских и поселкового Советов, колхозов, директора совхозов, главные агрономы колхозов и совхозов, руководители предприятий и учреждений.

Просьба к гражданам района предложений и замечаний по обсуждаемому вопросу присыпать в исполком райсовета не позднее 26 июля 1976 года.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Фермам — полный запас кормов!



В КОЛХОЗЕ «Новый путь» в настоящее время заложено около тысячи тонн сенажа. Усердно работают в этом деле опытные трактористы Иван Шникаренко и Николай Якушев. Они за

день скашивают по тридцать тонн зеленой массы при норме 25.

НА СНИМКЕ: Николай Якушев ведет косовицу. Фото В. УСМАНОВА.

Закладка сенажа затягивается

Сенаж как ценный питательный корм занимает в течение последних лет твердые позиции в рационах кормления скота. Поэтому сейчас когда адет ударный месячник заготовки кормов, производству его должно уделяться большое внимание. Однако руководители колхоза имени Калинина Ф. К. Кульсибаев, А. С. Султанов не придают этой работе должного внимания. Чем же это выражается?

На первый взгляд, наблюдая за работой тракторов, механизма, колхозников, можно подумать, что все идет нормально: КИР-1,5 подбирает зеленые валики снует трактора с тележками, комбайн ведет косовицу. Да, люди работают, стараются. Но ежедневный результат их труда очень низкий. Не от того, что они заготовляют сенаж спустя рукава, даже при выполнении норм в два раза они смогут заложить в день чуть-чуть более 30 тонн. Более этого КИР-1,5 (а эта машина одна в колхозе) дать не сможет

даже при высокой урожайности зеленой массы. Кстати, на масштабе урожай составил около 40 центнеров с гектара. И только поэтому за два дня 16 и 17 июля было заложено 65 тонн сенажа.

Между тем, выход из этого положения был. На подборку и измельчение зеленой массы можно было приспособить сплошные комбайны КС-2,6, как это сделано в ряде хозяйств, но они и по сей день простаивают на машинном дворе не у дел.

Темпы, при подключении в работу этих комбайнов, были бы еще быстрее. Правлением колхоза совместно с партбюро разработаны моральные и материальные стимулы. С 14 по 20 июля трактористам предусмотрена при выполнении норм повышенная оплата труда на 60 процентов и остальным участникам на 30 процентов. Прибавка сенажа была бы ощущимой. Но этого не случилось и поэтому заготовлено всего 560 тонн сенажа — декадный план не выполнен. Только потому, что, на

инженерные работники колхоза, ни руководство не позаботились о своевременном переоборудовании сплошных комбайнов подборщиками.

А о том, что колхозники заинтересованы в своевременной заготовке кормов, говорит хотя бы тот факт, что они при задании на две декады 270 тонн заготовили 424 тонны веточных кормов.

Вызывает сомнение и качество заглашиваемого сенажа. Семь дней трамбованный корк лежал под открытым небом не закрытым, тогда как технологией закладки сенажа предусматривается зажадка и закрытие 500 тонн корма не более чем за 4 дня.

Затягивание закладки сенажа произошло только лишь из-за плохой организации заготовок этого корма, что, естественно, идет вразрез с задачами, поставленными на период ударного месячника. Скоро уборка, а это осложнит кормозаготовки, об этом надо помнить.

А. МАКСЮТОВ.

ДНЕВНИК заготовки кормов на 21 июля 1976 года

Наименование хозяйств	Скошено трав		Заготовл. в % к плану			Получено из баланса с- (т)
	В га	В % к плану	Сено	Сенаж	Без корм.	
КОЛХОЗЫ:						
Им. Фрунзе	710	47	38	43	39	248
Новый путь	1495	69	52	56	47	369
Кр. доброволец	873	70	41	31	33	615
Им. Калинина	400	81	34	42	85	285
Кр. знамя	1020	78	46	44	45	344
Им. Ленина	1456	45	29	40	38	310
Сакмар	3100	97	46	75	40	165
Им. Салавата	1860	66	31	78	80	—
СОВХОЗЫ:						
Акъярский	2895	88	34	111	28	1000
Таналыкский	5980	88	64	72	19	2890
Хайбуллинский	3498	79	48	70	52	1929
Маканский	4561	94	70	51	30	1452
Матраевский	5470	99	83	85	13	2501
Степной	565	45	48	67	30	433
ПО РАЙОНУ:	33883	80	52	67	33	12534

Очень слабо ведется косовица естественных трав в колхозе имени Фрунзе (председатель колхоза Р. В. Исянтаев, секретарь партбюро М. Г. Бикбулатов). Несмотря на то, что на лугах этого хозяйства выросла хорошая трава, ее заготовки идут крайне медленно, а качество ее теряется с каждым днем. Не улучшаются кормозаготовки в колхозе имени Калинина. Медленно ведется косовица и скирдование сена в колхозе имени Ленина. Животноводство должно быть обеспечено добрым запасом кормов — это долг каждого колхозника, рабочего совхоза, обязанность руководителей хозяйств.

Животноводство — ударный фронт!

Закончилось первое полугодие первого года десятой пятилетки. Подведены итоги социалистического соревнования. Прошедший период был очень трудным. Благодаря упорному труду всего коллектива скот с зимовки вышел в удовлетворительном состоянии, а с выходом на летние выпасы заметно показалась его продуктивность. Средний убой от каждой фуражной коровы в июне достиг 349 кг.

Хорошо потрудились скотники Ново-Украинского гурта. В их гурте 108 дойных коров и гурт, как в предыдущие месяцы, первенствует в социалистическом соревновании. От каждой фуражной коровы здесь получено в июне по 422 кг молока или на 83 кг больше по сравнению с маев.

Несмотря на трудности, таштагайские животноводы, увеличившие убой против маев

на 62 кг, и средний убой по гурту составил по 372 кг от каждой фуражной коровы. Успехи по надоям могли быть более значительными, если бы животноводы Гаделевской

ионь, надояв по 476 кг молока. Пуд молока ежедневно давала каждая корова ее группы, а всего с начала года она надала по 1908 кг от коровы Райхана Исмаги-

ши. В июле и августе мы должны надать от каждой коровы не менее чем по 660 кг молока. Такая задача, безусловно, посильна, но для этого надо приложить макси-

мум повышенные социалистические обязательства на первый год десятой пятилетки. Итоги работы шести месяцев говорят, что они вполне реальны и выполнимы. Они успешно справились с выполнением полугодовых планов по производству и продаже государству мяса на 102 процента, молока — на 132, шерсти на 167 процентов. Государство получило от таштагайцев 3159 центнеров мяса, 12027 центнеров молока и 284 центнера шерсти. Для выполнения годовых планов по продаже государству живых продуктов во втором полугодии нам надо заготовить 1900 центнеров мяса, 8973 центнера молока и 586 центнеров шерсти. Над успешным выполнением этих задач сейчас трудятся все коллективы животноводческих ферм совхоза.

И. ПЕРЕТЬЯТКО,
секретарь парткома
Таштагайского совхоза.

Итоги радуют и обязывают

и Бакаловской фермы вышли на уровень среднесовхозного показателя. Надой по этим фермам в июне составил по 315—317 кг.

Как и прежде, так в социалистическом соревновании задают наши мамки, ежедневно добывающие все новых и новых успехов. Фарида Каипова от каждой коровы надала по 2285 кг молока, в том числе в июне — по 452 кг, Соня Баширова — по 2211, а в июне — по 452 кг. Марьям Нуриева вышла победителем социалистического соревнования по итогам работы за

лова надала в последнем месяце первого полугодия по 422 кг, а всего за полугодие — по 1923 кг молока. Все эти дюйки из Ново-Украинского гурта. Не намного отстает от лидеров дюйки Таштагайского гурта опытнейшая Гулзим Магашева, надавшая по 1856 кг, и самая молодая дюйка — комсомолка Флора Сантарова — 1849 кг.

Подводя итоги, надо отметить, что из 58 дюйок только три немногого не достигли тысячекилограммового убоя. Итоги, надо заметить, отрадные, однако и задачи стоят боль-

шум усилий всех работников молочных ферм, зооветспециалистов совхоза.

В истекшем месяце хороших трудовых успехов добились многие скотники на гурле молодняка крупного рогатого скота. А. Иппикова и В. Дмитриев от закрепленных 156 голов получили по 1511 кграммов среднесуточного привеса, а их коллеги Минтагазов и Давлетгареев по 1449 граммов. Телятницы М. Щакутрова и Р. Сабитова довели среднесуточный привес каждого теленка до более 1 кг.

Работники животноводства

сокие производственные показатели и успешное выполнение социалистического обязательства бюро РК КПСС и исполнкома районного Совета депутатов труда Идриса Мухаметдиновича Файзуллина наградили Почетной грамотой, дипломом. Ему присвоено звание «Лучший кукурузовод района». За самоотверженный труд на уборке урожая Президиум ВЦСПС также наградил И. Файзуллина Почетной грамотой. На его груди — медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», знаки «Победитель социалистического соревнования 1976 года» и «Ударник девятой пятилетки».

В первом году десятой пятилетки И. М. Файзуллин обязан получить по 180 центнеров зеленой массы с каждого гектара. Это будет достойный вклад в дело успешной зимовки скота.

На снимке: И. М. Файзуллин.

Фото В. УСМАНОВА.

Лучший кукурузовод района



Идрис Мухаметдинович Файзуллин хорошо известен не только в колхозе «Красное знамя», но и в районе. Вот уже более

десяти лет он выращивает кукурузу на полях Янтышевской бригады, ежегодно получая высокие урожаи зеленой массы. За

Смотрите, сравнивайте!

СВОДКА

о ходе заготовок животноводческой продукции на 16 июля 1976 года (в процентах к плану девяти месяцев).

Наименование хозяйства	Мясо	Молоко	Шерсть
------------------------	------	--------	--------

КОЛХОЗЫ:

Им. Фрунзе	51	60	62
Новый путь	73	74	73
Кр. доброволец	69	83	42
Им. Калинина	43	75	92
Кр. знамя	81	84	91
Им. Ленина	104	91	—
Сакмар	49	71	23
Им. Салавата	105	60	—

СОВХОЗЫ:

Акъярский	48	65	—
Таштагайский	77	80	32
Хайбуллинский	69	71	34
Маканский	81	79	—
Матраевский	75	80	24
Степной	83	89	—
ПО РАЙОНУ:	74	76	35

Хозяйствами района продано государству за шесть с половиной месяцев 24649 центнеров мяса или 74 процента к плану девяти месяцев. Особенно напряженно предстоит поработать, чтобы успешно выполнить план трех кварталов колхозов имени Калинина, «Сакмар», имени Фрунзе, Акъярскому совхозу, где план выполнены только на 43—51 процент. Большая работа предстоит совхозам района, которые до конца квартала обязаны продать государству 6416 центнеров мяса, тогда как колхозам — 1935 центнеров.

Хозяйства района намного отстают от прошлогодних показателей. В этом году мясо продано по сравнению с соответствующим периодом прошлого года меньше на 22 процента или на 6845 центнеров. Колхоз имени Калинина продал мяса только 33 процента к уровню прошлого года, имени Фрунзе — 39, «Сакмар» — 45, «Красный доброволец» — 58 и Акъярский совхоз — 47 процентов. Выполнены план продажи мяса колхозы имени Ленина, отправивший сверх плана 117 центнеров и против прошлогоднего больше на 951 центнер, имени Салавата, соответственно на 71 и 216 центнеров. Близко к выполнению девятимесечного плана колхоз «Красное знамя». Маканский и Степной совхозы. Задача работников животноводства — усиленными темпами готовить скот

к отправке на мясо. Организовать интенсивный нагул и откорм всего скота, подлежащего сдаче.

С выполнением плана продажи молока положение складывается несколько иначе. Его осталось отправить государству до конца квартала 26653 центнера, тогда как за первую половину июля молока продано 11143 центнера. Большое снижение по закупкам молока имеется в колхозах. В первой половине июля продано на 846 центнеров меньше против второй половины июня. На 18 процентов молока продано меньше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года или на 20620 центнеров.

Неудовлетворительно идет выполнение плана продажи шерсти. Ее продано всего с начала года 1189 центнеров или 36 процентов к плану, в том числе во второй половине июня — 928 центнеров, а в первой половине июля — только 282 центнера. В результате из одно хозяйство района пока план не выполнило. Очень мало продали шерсти колхозы «Сакмар» — 14 центнеров, «Красный доброволец» — 38, Матраевский совхоз — 137 центнеров. Совсем не принимают участия в продаже шерсти с начала стрижки овец Акъярский и Маканский совхозы.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
22 июля 1976 г., 3 стр.

Результаты хороши

Животноводы Михайловской бригады колхоза имени Ленина, вдохновленные решениями XXV съезда КПСС, напряженно борются за получение высоких привесов. Этому способствует и хорошее состояние летних пастбищ и добросовестный труд животноводов.

В нашей бригаде содержится молодняк крупного рогатого скота, и животных мы разбили на 3 группы. За первой группой ухаживают Виктор Мурахтанов и коммунист М. П. Семенов. Эта группа с зимовки вышла среднеупитанной и здоровой. Сейчас скотники получают хорошие привесы, ведь скот пасется в пойме реки Сакмары. А вторая группа закреплена за

Е. ХРАМОВА,
зав. фермой бригады.

ЧАБАНСКАЯ СТРАДА

Уже несколько дней как развернулась работа по стрижке овец. С первых дней за количество и качество отстриженных овец и развернулось социалистическое соревнование между стригальными.

Накануне дирекция, партком и рабочий комитет совхоза разработали и утвердили условия социалистического соревнования. Была определена денежная премия.

Итоги работы мы подводим ежедневно. На нашем стригальном пункте установлено 28 электрических стригальных машинок, из которых ежедневно работает 22—25. В основном на стрижке заняты женщины. По итогам первых восьми дней работы первенство в социалистическом соревновании занимает Г. Кипзыбаева. На ее счету 347 отстриженных овец, а общий настриг шерсти 1218 кг. Второе место занимает Сарвар Сынгизова, отстригвшая 302 овцы и настригвшая 1049 кг шерсти. За ней идут Зутира Кипзыбаева, Флора Алибаева и Антонина Назарова.

Г. ХАСАНОВА,
зоотехник Первомайского
отделения ордена Ленина
Матраевского совхоза,

В селе, как в городе



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Современный поселок вырос в колхозе «Друва» Салдусского района за годы центой пятилетки. Здесь живет 550 человек. Есть в поселке клуб, магазин, столовая. В ателье бытового обслуживания можно сшить костюм или платье, сделать модную прическу, отремонтировать бытовые приборы.

С каждым годом крепнет хозяйство, растет благосостояние колхозников. В минувшем году колхоз получал три миллиона рублей дохода, чистая прибыль составила один миллион рублей. Большая часть ее идет на капитальное строительство, улучшение условий труда и быта колхозников.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: центр колхозного поселка.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: в квартире колхозника Андриса Загореко. Андрис работает плотником, его жена Даце — в консервном цехе хозяйства. В семье три человека, у каждого своя комната.

Фото Е. ФАДЕЕВА.

(Фотохроника ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Напряженная обстановка

ЛУСАКА. (ТАСС). В стране перед разрастающейся освободительной борьбой африканского населения ЮАР рабочий режим Претории дает ставку на грубую силу.

По сообщениям из Претории, министр юстиции, полиции и тюрем ЮАР Крюгер объявил о введении ряда чрезвычайных мер в Соутто и других африканских пригородах и населенных пунктах страны. По решению властей там запрещены всякие митинги и собрания, а также отложено на неопределенный срок открытие школ и других учебных заведений. Эти учебные заведения были закрыты во время кровавой расправы рабочих властей над африканцами в Соутто, жертвами которой стали 176 человек.

Рабочий министр сообщил, что в африканские пригорода и поселки переброшены новые подкрепления полиции, которой приказано «любой ценой и всеми имеющимися в ее распоряжении средствами» подавлять возможные выступления африканцев.

НА РАЗНЫХ МЕРИДИАНАХ

ВЕНГРИЯ и ПОРТУГАЛИЯ заключили соглашение о сотрудничестве в области науки, культуры и образования. Газета «Диариу да республика» отмечает, что оно послужит делу дальнейшего укрепления дружеских связей между народами обеих стран.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ЯПОНИИ приняло решение о повышении на 10,2 процента потребительских цен на рис, который является основной сельскохозяйственной культурой и главным продуктом питания в стране.

ПРОДОЛЖАЮТСЯ СПАСАТЕЛЬНЫЕ работы на севере индонезийского острова Бали, где в среду произошло разрушительное землетрясение. По последним сообщениям, поступившим в Джакарту, число погибших в результате стихийного бедствия превышает 460 человек.



В Эфиопии продолжается создание новых и укрепление существующих крестьянских ассоциаций. В настоящее время их насчитывается свыше 21 тысячи, они объединяют более пяти миллионов крестьян.

В ряде районов ассоциации перерастают в производственные объединения, члены которых совместно трудятся и распределяют урожай по труду. Правительство оказывает им всенародную поддержку.

НА СНИМКЕ: собрание членов объединения.

Фото АДН—ТАСС.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел. писем и радиокорреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Хайбуллинская типография Управления по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Совета Министров Башкирской АССР. Заказ № 898

Угонам транспорта — прочный заслон

С увеличением выпуска автомобилей в нашей стране быстрыми темпами пополняются новыми автомобилями гаражи хозяйств и нашего района, многие граждане района имеют связи автомобили и мотоциклы. Учитывая, что автомобили и мотоциклы являются источником повышенной опасности, в правилах движения по дорогам и эксплуатации автомототранспорта установлено, что оставлять транспортные средства без надзора категорически запрещается.

Однако многие руководители хозяйств, водители, за которыми закреплены, государственные машины, и владельцы индивидуальных транспортных средств часто не обеспечивают охрану гаражей, не требуют от водителей, чтобы после работы автомобили ставились на охраняемые стоянки. А они их оставляют на улицах, во дворах без присмотра.

Нечестные люди, любители покататься с ветерком беспрепятственно овладевают автомобилями или мотоциклами и угоняют их. Уголовный Кодекс РСФСР устанавливает наказание за угон автотранспортных средств или других самоходных машин без цели их хищения в виде лишения свободы на срок до одного года или исправительные работы на тот же срок, или штраф до 100 рублей, либо применение мер общественного воздействия. За совершение угона повторно виновные лишаются свободы сроком до 3 лет или направляются на исправительные работы на срок до одного года.

Это преступление опасно еще и тем, что в большинстве случаев угон транспортных

средств совершается в нетрезвом состоянии. Так, 9 мая этого года С. Мокин в нетрезвом состоянии из гаража Маканского совхоза угнал автомашину «ГАЗ-52» и за селом перезернул ее. К счастью, он не успел наехать на кого-нибудь или удариться о встречную машину. Мокин осужден к одному году исправительных работ.

В ночь на 5 июля неизвестные преступники проникли в летнюю кухню гражданина А. Соболева, взяли оттуда ключ от гаража и утащили мотоцикл с коляской. Работникам милиции пришлось не одну сотню километров проехать в розыске преступников и мотоцикла. 9 июля преступники были задержаны в Новосибирске Оренбургской области.

Нередки случаи, когда преступники транспортные средства угоняют с целью совершения более опасных преступлений. На упомянутой из г. Орска автомашине ЗИЛ-130 преступники 21 июня в деревне Таштутай зарезали и увезли телку, а 26 июня на этой же автомашине приехали в поселок Уфимск, взломали дверь аптеки и увезли сейф с медикаментами и ценностями. В настоящее время преступники установлены и арестованы. Ими оказались жители города Орска.

Подобные случаи не единич-

ны. Факты угона транспортных средств ежегодно имеют тенденцию роста. В этом году за 6 месяцев зарегистрировано столько угонов, сколько их было за весь 1975 год.

Многие руководители хозяйств, имеющие транспортные средства, а также индивидуальные фермеры, вопреки требованиям, не оборудуют транспортные средства противогуночными средствами, что сократило бы факты угона.

Приближается уборка урожая, в район прибудут привлеченные с промышленных предприятий автомашины. Во избежание угона руководители колхозов и совхозов должны ставить их только в охраняемые стоянки и осуществлять контроль за работой приехавших водителей.

Приятно, что одни работники милиции не в состоянии пресечь все факты угона транспортных средств. Поэтому в первую очередь водители сами должны выполнять все требования эксплуатации транспортных средств, установить противоугонные средства. Граждане сами также должны пресекать малейшие попытки угона транспортных средств и тем самым предотвратить тяжкие последствия.

Х. ИХСАНОВ,
зам. начальника Хайбуллинского РОВД, подполковник милиции.

Пьяницы — враги производства

Июль объявлен по всей республике ударным месячником по заготовке кормов для общественного животноводства. Многие труженики колхоза имени Фрунзе хорошо понимают поставленные перед ними задачи и стараются приложить все силы для выполнения доведенных им заданий по заготовке кормов.

И все-таки среди нашего коллектива есть люди, которые не придают этому вопросу должного внимания и плохо участвуют в колхозном производстве, на заготовке кормов. К сожалению, среди таких лиц имеются коммунисты и активисты. Так, коммунист Шайхислам Кидрасов, работая на тракторе на подвозке веточных кормов, будучи в нетрезвом состоянии опрокинул трактор и был лишен прав управления, а партбюро колхоза строго наказало его в

партийном порядке. Под видом заготовки кормов пьяницами занимаются Газиз Давлетов, Х. Хакимов и некоторые другие.

Из-за таких беспечных людей в такую горячую пору страдает производство, выводится из строя техника, тогда как в колхозе не хватает рабочих рук.

В период сеноуборки дорога каждая рабочая минута, каждая рабочая рука. Поэтому хочется верить, что наши колхозники осознают свою роль и место по обеспечению животноводства кормами. Ведь успех в выполнении всех плановых задач по производству и продаже государству животноводческих продуктов прямо или косвенно зависит от всех тружеников колхоза.

З. МУКАЯРОВА,
зоотехник колхоза.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ ЖДЕМ И НАДЕЕМСЯ

Автобусы Самарского АТИ обслуживают сейчас многие деревни и поселки района. Это, конечно, хорошо. Но нас, пассажиров, беспокоит другое. Это — отсутствие автобусных остановок в некоторых населенных пунктах.

Возьмем только остановку в нашем селе Ново-Зирган. Через него село проходят автобусы по маршруту Самарск-Орск, Самарск-Гай. На остановке пассажиров всегда бывает много и они, ожидая автобуса, часами вынуждены стоять под открытым небом.

Еще в начале прошлого года у нас проводилось общее собрание граждан. Перед нами выступил депутат Акъярского сельского Совета А. И. Белок. Он

тогда обещал, что на собранные средства самообложения будет построена будка у автобусной остановки. Жители села приветствовали авторитетное заявление избранника народа.

Однако с тех пор прошло полтора года, а будки на остановке все еще нет. Сказать, что нет возможности, было бы неправильно. Этую работу вполне могут выполнить и пенсионеры села. Их здесь достаточно и они работоспособны. Но нет только настоящего организатора дела и строительного материала.

Пассажиры надеются, что обещание все же будет выполнено.

В. СОЛНЦЕВ.

Зам. редактора
Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках,